

花3万多元 “买”来的老婆不见了

在中国中部湖南省娄底市双峰县的一个贫困偏僻的大山村落里,村民胡求来、胡建和最近碰到了一件奇怪的事——他们的妻子几乎同时莫名失踪了。

经过一番考虑,两个男人最终忐忑地向公安局报了案。他们如此犹豫的原因是:妻子是从遥远的云南中越边境秘密“买”来的“越南新娘”。从法律层面来讲,这些越南女孩根本不是他们的老婆,尽管她们已为自己的中国丈夫生下了小孩。

记者8月20日从双峰县了解到,由于可能涉及外国人被拐卖、婚姻诈骗的情况,目前双峰县公安局已成立专案组,各乡镇正在对涉嫌拐卖妇女、婚姻诈骗等情况进行全面督查。

“买”老婆

“这种事情在我们这里很普遍”

胡建和记得很清楚,2008年他花了36388元中介费“买”回了越南老婆马正芬。“这种事情在我们这

里很普遍,”胡建和的父亲胡更清说,“几乎每个镇都有,我们附近有三四十个,总的可能有一两百人,都是从云南那边买来的越南女人。”

因为中国很多偏远地区都是“光棍重灾区”。多年来受农村传统的重男轻女观念影响,当地性别比重失衡,不少贫穷的“光棍”娶不上老婆,只能选择“买”老婆。

被人拐卖

“要我打2万元钱把她赎回来”

3年相处下来,胡建和对妻子从前的经历依然知之甚少:“只知道她是到中国边境赶集,被一个云南人骗来的。之前中介提供的资料,全部都是假的。”

更离奇的是,失踪2个月后,胡建和与胡求来几乎同时接到了老婆打来的求助电话。“她哭着跟我说,她那天出门后就被人拐卖了,现在被卖到了一个偏僻的村子里,要我打2万块钱去把她赎回来。”

但胡建和开始怀疑这是新一轮的婚姻诈骗。

村中另一位越南新娘杨金美就曾遭遇这样的经历,她告诉记者,她曾在2008年前后被人从中越边境的云南境内拐骗,后再辗转“卖”至胡家。胡家当初支付的3.5万元“彩礼”,自己一分钱都没拿到,都被背后的人贩子拿走了。

近期双峰县公安局分别对全县16个乡镇的派出所进行调查,并向记者证实,拐卖人口进行婚姻中介以牟利的情况在当地确有发生过。据介绍,去年9月份以来,全县共接到2起类似情况的报案,并排查出4名外省女子通过中介与当地农民同居。

人财两空

懊恼的丈夫们还不敢报案

梓门桥镇是此次坊间流传“越南新娘”集中失踪的主要地区。梓门桥镇负责政法工作的干部彭卫

湖南警方立案调查“越南新娘”失踪事件

斌告诉记者,“传言所说当地有‘两百名越南新娘’,这个数据肯定是夸大的错误信息。”

由“越南新娘”引发的“骗婚”事件并不少见。据报道,从2004年6月到2005年8月,在内蒙古土默特左旗的善岱、把什、陶思浩等乡镇的十几个村,接连发生婚姻诈骗案件,几十名来自四川、甘肃、宁夏、贵州、青海等地的“新媳妇”在婚后逃之夭夭,骗走当地男青年170多万现金。但懊恼的丈夫们并不敢报案,因为他们自己也涉嫌人口贩卖,加上没有结婚证和户口,自然难以讨回自己的媳妇,最后落个人财两空。

一些专家分析,目前这种基于买卖关系的婚姻已经滋生了许多新的社会问题:一是外籍非法新娘处境艰难,二是当事人买卖婚姻违法,三是中介通过骗婚获利涉嫌诈骗犯罪。如何妥善处理这些问题是对当地政府的一大考验。

新华社记者 谢樱 陈黎明



晋一医院锅炉爆炸致3死17伤

据新华社电 8月20日下午4时,长治市城区医院发生一起0.5吨承压锅炉爆炸事故,造成4人被压,16名路人受伤,周围建筑不同程度受损。

事故发生后,市、区两级领导高度重视,第一时间赶到现场,迅速组织开展救援。

截至当天晚上9时10分,被压人员全部救出。1人当场死亡,2人因伤势过重,送医院后经抢救无效死亡,17名伤者全部送到医院,正在积极救治,均无生命危险。

另据了解,市、区两级领导及相关部门已成立事故调查组,积极有序开展事故救援、调查和善后处理工作。

康菲公司承认发现9处海底油污渗漏点

据新华社电 记者8月20日晚从国家海洋局北海分局了解到,康菲石油中国有限公司当日向国家海洋局北海分局承认,在蓬莱19-3油田C平台北侧15米范围内发现9处海底油污渗漏点。

目前,国家海洋局北海分局已责成康菲公司采取有效措施迅速、彻底清查海底油污渗漏原因,彻底切断海底渗漏源,防止发生更大的安全事故和溢油风险。

8月19日,飞机巡航监视发现,蓬莱19-3油田海域有3处油膜覆盖区域,油膜长度从5公里到10公里不等,宽度50米到100米,分布的海域范围达1.35平方公里。

网传动车遇难外籍旅客获赔3000万欧元,铁道部连夜辟谣——

外国人赔得多 纯属谣言

据新华社电 8月20日晚上,铁道部再次就“7·23”事故遇难外籍旅客获高额赔偿传言进行辟谣。

“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故善后工作组相关负责人介绍,网传在“7·23”事故中遇难的意大利籍旅客获赔3000万欧元(约合人民币2.7亿)一事纯属谣言。

在此次铁道部正式辟谣前,铁路方面已经多次重申这个问题,最近一次声明发于8月11日。8月11日,铁道部发布消息称,对此次事故中遇难的外籍旅客,将依据《中华人民共和国涉外民事关系法律适用法》、《中华人民共和国侵权责任法》等法律规定,与中国籍遇难旅客实行同一赔偿救助标准。

而此前微博上有消息称,“7·23”动车事故遇难的意大利女子茜茜,其父母拒绝了铁道部私下承诺的180万元的赔偿。随后在20日微博又传出,赔偿金额高达3000万欧元。

另悉,截至8月20日,已有37名遇难者的家属签订了赔偿协议。目前,善后处置工作组正在与剩下的3名遇难者的家属积极进行协商善后赔偿事宜。

网曝 官员冒充乡村教师 进京培训

据新华社电 近日,网络曝光8人假借乡村教师身份参加崔永元公益基金会举办的乡村教师培训班,这8人来自黑龙江省北安市和伊春市新青区,任教育局副局长、主任和小学校长等职务。记者8月20日采访了相关当事人,两地选派参训人员的过程截然不同,教育部门负责人分别就官员参加乡村教师培训一事致歉。

培训通知并未将干部列入范围

8月14日,来自湖南、黑龙江两省的110名乡村教师在北京“鸟巢”参加由中国红十字会举办的第五期乡村教师培训班。由央视主持人崔永元发起的“崔永元公益基金”是该培训班的承办方,该基金主要支持乡村教育发展。

记者20日在伊春市新青区教育局收到的培训通知中看到,推荐对象的主要要求有,乡村学校(乡及以下)含乡村教学点分校教师;学历无限制,小学、中学、高中的乡村教师都可以作为推荐教师名额入选;教龄不少于10年;年龄在45岁以下,身体健康热爱本职工作;双肩挑教师优先……通知强调,参训学员不得携带家属,也并没有将教育战线干部列入培训范围。

两地选派参训人员过程截然不同

北安市教育局局长李安晶20日对记者说,该局副局长姜平在接到培训通知且没有上报的情况下,违背要求,隐瞒了真实身份,擅自安排4位乡镇小学校长和一名通北镇教育办主任,与其一同进京参加活动。

他说,这6名干部19日返回北安,一下车就接受了市里的调查,他们均承认错误,并写了书面检查。北安市政府表示,彻查此事后,依照有关规定,从严从快处理责任人。

伊春市新青区教育局局长陈

其中包括教育局副局长和招生办主任,黑龙江两地致歉

丽娜称,当地非常珍惜这次培训机会,教育局开班子会确定5个人选,即2名教育局干部加3所不同小学教师。“局里考虑到该次到首都学习机会难得,有高层次教授做讲座,这样组合选人是为了取得学习效果最大化,回来后可以从不同层面对老师进行二次培训,并没有考虑到其他问题。”

两名干部分别为教育局分管业务的副局长陈敬林,招生办主任、小学视导员陈冰,现两人都已离京返回。这两名官员报名时以新青区永红小学教师名义,“没有标注是干部”。

新青区招生办主任、小学视导员陈冰在接受记者电话采访时说,自己当时并不知道一定是教师身份参加。认证身份时没有隐瞒,前几天参加学习非常诚恳,准备回去给他人培训。在得知不能继续留下时,还与基金会商量能否自费参加,被拒绝后遗憾离开。“每年去北京两次”不是自己说的。

两地就官员参加乡村教师培训一事致歉

在谈到此事造成的影响时,李安晶和陈丽娜均表达了歉意。

李安晶说,乡村教师培训本身是件好事,但我们没有办好,辜负了爱心人士的一片爱心。说明我们在干部管理中存在漏洞,干部作风不实。北安市政府、北安市教育局向崔永元基金会及社会各界的爱心人士致以深深歉意,并已向基金会交纳了活动期间6个人共计10400余元的相关费用,费用全部由个人承担。

陈丽娜说,我代表教育局和本人向崔永元基金会和所有关心教育的爱心人士表示歉意,问题出现是由于工作不细造成的。我们非常珍惜学习机会,希望以后还有机会参加这样的培训,向崔永元基金会表示感谢,对于带来的麻烦表示歉意。



许月华和福利院的孩子们在一起

“板凳妈妈” 37年带大 138个孤儿

“板凳妈妈”许月华

她12岁时高位截瘫,两个小板凳是她行走的支撑;17岁时,她被送进了社会福利院;现在她是130多名孤儿儿童的“妈妈”。37年来,她始终自强不息,乐观向上,热心助人。她的事迹在网上热传,网民亲切地称她“板凳妈妈”。

她就是第三届全国道德模范候选人、湖南省湘潭市社会福利院供养人员许月华。

1973年,许月华被送进了市社会福利院。“衣来伸手,饭来张口”的生活过了半个月,她就感到浑身不自在,向院长提出要帮着照看小孩。院长拗不过她,就让本来是供养对象的许月华,成了一名没有任何报酬的编外保育员。

胜利是“板凳妈妈”的第一个“孩子”。

福利院从拖拉机轮子底下捡回胜利时,她才几个月大。胜利患重感冒并引发肺炎,必须专人重点照顾。许月华说:“交给我吧!”

胜利是先天唇腭裂患者,喂

进去的食物,往往会立刻从鼻腔里流出来。许月华就把她抱在手上,用调羹慢慢地滴药,用注射器挤进奶水,这样一点一点地喂她长大。

胜利唇腭裂手术愈合后,长成了漂亮姑娘,如今已结婚生子。她逢人就说:“我能有今天,全靠‘妈妈’。”

随着福利院收养的孤残婴幼儿不断增多,许月华抚育的“儿女”也越来越多,最多时同时带着15个。为了方便,她让孩子们都睡在自己的床上。床铺太窄,就不断加宽,最后加宽到5米,她那张大床成了一座小型幼儿园。白天,许月华给他们喂奶,换尿布,陪他们玩,常常忙得连吃饭的时间都没有。晚上,这个刚睡下那个又醒了,这个刚停止哭那个又扯开嗓子喊,许月华从没有睡过一个安稳觉。

30多年来,许月华带大了138个孤儿。许多孩子都已成家立业,他们在填写履历表时,在“母亲”一栏里,写的都是一个共同的名字:许月华。新华社发